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Grupa A Klasa ....................

Imię ..................................................................................

klasa 7 Europa i świat po Wiośnie Ludów 3

1 Uzupełnij poniższy tekst, przyporządkowując każdemu zdaniu właściwą odpowiedź spośród podanych.

Pogłębiające się różnice pomiędzy północną a południową częścią państwa doprowadziły do wybuchu
kilkuletniej wojny domowej w Stanach Zjednoczonych. Wojna toczyła się w 1. ___. Prezydent 2. ___
przeciwstawił się próbie podziału państwa. W wyniku wojny secesyjnej doszło do 3. ___.

1. A. drugiej połowie XVIII w.   B. pierwszej połowie XIX w.  C. drugiej połowie XIX w.

2. A. Abraham Lincoln                    B. Jerzy Waszyngton         C. Robert Lee

3. A. uwłaszczenia chłopów             B. likwidacji stanów         C. zniesienia niewolnictwa

( ... / 3 p.)

2 Zaznacz właściwe dokończenie zdania.
Wojna secesyjna zakończyła się w 1865 r.

( ... / 1 p.)

3 Zaznacz trzy skutki wojny secesyjnej.
A. unowocześnienie sposobu prowadzenia wojny
B. odkupienie Alaski od Rosji
C. zniesienie niewolnictwa we wszystkich stanach
D. wzmocnienie władzy centralnej
E. zwycięstwo konfederatów
F. zakończenie problemu dyskryminacji czarnoskórej ludności

( ... / 1 p.)

4 Przyporządkuj do procesu zjednoczenia Włoch i Niemiec odpowiednie wydarzenia. Wybierz je spośród
podanych i wpisz odpowiadające im litery we właściwe miejsca.

1. _____ 2. _____

( ... / 1 p.)

5 Zaznacz właściwe dokończenie zdania.
Po zawarciu pokoju z Francją w 1871 r. Niemcy otrzymały

( ... / 1 p.)

6 Zaznacz właściwe dokończenie zdania.
W 1867 r. powstało dualistyczne państwo, które nazwano

( ... / 1 p.)

7 Każdemu podanemu wydarzeniu przyporządkuj państwo – wybierz je spośród oznaczonych literami
A–D. 

1. _____ 2. _____ 3. _____

( ... / 1 p.)

A. rozpadem Stanów Zjednoczonych. C. zdobyciem Waszyngtonu.
B. kapitulacją sił Konfederacji. D. kapitulacją sił Unii.

1. Zjednoczenie Włoch A. bitwy pod Magentą i Solferino
2. Zjednoczenie Niemiec B. wojna z Danią

C. wyprawa „tysiąca czerwonych koszul”
D. Rzym zostaje stolicą państwa
E. bitwa pod Sadową
F. bitwa pod Sedanem
G. zjednoczenie pod berłem króla Piemontu
H. powstanie cesarstwa

A. Bawarię i Alzację. C. Alzację i Lotaryngię.
B. Bawarię i Saksonię. D. Saksonię i Lotaryngię.

A. II Rzeszą Niemiecką. C. Królestwem Obojga Sycylii.
B. Austro-Węgrami. D. Skonfederowanymi Stanami Ameryki.

1. Wojny opiumowe A. Chiny
2. Powstanie sipajów B. Indie
3. Powstanie Mahdiego C. Sudan

D. Australia
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8 Zaznacz cztery cechy charakterystyczne dla demokratyzacji życia politycznego, która nastąpiła w
państwach europejskich w drugiej połowie XIX w.
A. kształtowanie się partii politycznych
B. utrzymanie przywilejów stanowych
C. zwiększenie kompetencji parlamentów
D. zapewnienie dojścia do władzy tylko osobom majętnym
E. wprowadzanie trójpodziału władzy
F. rozszerzanie praw wyborczych na coraz większe grupy społeczeństwa

( ... / 1 p.)

9 Zaznacz właściwe dokończenie zdania.
Encyklikę Rerum novarum wydał papież

( ... / 1 p.)

10 Zaznacz właściwe dokończenie zdania.
Promieniotwórczy pierwiastek polon został odkryty przez

( ... / 1 p.)

11 Przyporządkuj do nazwisk uczonych wymienione poniżej odkrycia naukowe.

1. _____ 2. _____ 3. _____

( ... / 1 p.)

12 Rozwiąż krzyżówkę i wyjaśnij hasło.

1. Imię Skłodowskiej-Curie.

2. Nazwisko niemieckiego polityka, nazywanego „żelaznym kanclerzem”, który doprowadził do zjednoczenia
Niemiec.

3. Imię Roentgena, odkrywcy promieni X.

4. Nazwisko wynalazcy żarówki elektrycznej.

5. Państwo włoskie, które przewodziło idei zjednoczenia Włoch.

HASŁO: ……………………………………………………………………………

Wyjaśnienie: 

( ... / 4 p.)

13 Przyporządkuj odpowiednią postać do informacji biograficznych.

1. _____ 2. _____

( ... / 1 p.)

A. Pius IX. B. Leon XIII. C. Jan Paweł I. D. Grzegorz XVI.

A. Karla Benza. C. Marię Skłodowską Curie i Piotra Curie.
B. Karola Darwina. D. Roberta Kocha.

1. Pierre Curie i Maria Skłodowska-Curie A. opracowanie układu okresowego pierwiastków
2. Dmitrij Mendelejew B. odkrycie promieniowania X
3. Ludwik Pasteur C. zbadanie zjawiska promieniotwórczości

D. wynalezienie szczepionki przeciwko wściekliźnie 

1. Wynalazł szczepionkę przeciwko chorobom
zakaźnym.

A. Henri Dunant

2. Z jego inicjatywy powstała organizacja
Międzynarodowy Komitet Czerwonego Krzyża.

B. Robert Lee

C. Ulysses Grant
D. Ferdynand Zeppelin
E. Ludwik Pasteur
F. Karol Darwin
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14 Rozwiąż krzyżówkę i wyjaśnij hasło.

1. Miejsce zwycięskiej dla Prus bitwy w wojnie z Francją w 1870 r. 

2. Nazwisko prezydenta Stanów Zjednoczonych, za którego prezydentury wybuchła wojna secesyjna

3. Kanał ……… – jego powstanie skróciło szlak morski z zachodniego na wschodnie wybrzeże Stanów
Zjednoczonych

4. Ruch dążący do zniesienia niewolnictwa. 

5. Państwo w Azji, które w XIX w. przeszło szybką modernizację.

HASŁO: …………………………………

Wyjaśnienie:

( ... / 4 p.)


